
 

 
 

Fonds Jacques Burdet (1905-1984) 
[pb/2009] 
 
« Le musicologue Jacques Burdet est connu pour ses travaux fondamentaux sur l'histoire de la musique en Pays de Vaud du 
XVIème au XXème siècle. Né à Lutry le 19 juin 1905 et décédé à Lausanne le 13 septembre 1984, Jacques Burdet fut instituteur à 
Cossonay et à Yverdon, puis maître de chant au Collège scientifique en 1941 et à l'Ecole normale de 1957 à 1972. Il obtint le 
titre de docteur honoris causa de l'Université de Lausanne en 1973»  
 
[cf. «Introduction», dans Burdet (Jacques) : Inventaire PP 126, Archives Cantonales Vaudoises ; autres informations 
biographiques :  
cf. http://www.hls-dhs-dss.ch/textes/f/F26896.php ] 
 
 
NB:  Le fonds manuscrit de Jacques Burdet est consérvé aux Archives Cantonales Vaudoises, les livres et les partitions à la 
Bibliothèque Cantonale Universitaire (BCU) ; à la Bibliothèque du Conservatoire , les héritiers ont déposés que des documents 
déjà présents dans les collections de la BCU.  
 
  



 

Document: Annotations : Classification: 
 

- Becker, George : La musique en Suisse, Genève, Henn, 1923. [page de garde, manuscrit :] Burdet / nov. 1932 780.4 SUI 4 
[exemplaire JB] 

- Borren, Ch. van den : Orlande de Lassus, Paris, Alcan, 1930. [page de garde, manuscrit :] Burdet / nov. 1930. ---- 

- Brenet, Michel : Palestrina, Paris, Alcan, 1919. [page de garde, manuscrit :] A Monsieur Jacques 
Burdet / Directeur. / Souvenir reconnaissant du 
26 mai 1935 / Le Petit Choeur des Ecoles / 
Primaires d’Yverdon. 

780.92 PAL 2 
[exemplaire J.B.] 

- Burdet, Jacques : Le Concert Helvétique à Lausanne en 1842, 
Lausanne, Imprimeries réunies, 1942. 

 780.4 SUI 39 
[exemplaire J.B.] 

- Celler, Ludovic : Les origines de l’opéra et le ballet de la reine 
(1581), Paris, Librairie Académique, 1868. 

 780.3 CELL 1 
[exemplaire JB] 

- D’Indy, Vincent : César Franck, Paris, Alcan, 1930. [page de garde, manuscrit :] Burdet / juil. 1931. 780.92 FRA 4 

- De la Laurencie, Lionel : Les créateurs de l’opéra français, 
Paris, Alcan, 1930. 

[page de garde, manuscrit :] Burdet / 19.6.1942 780.4 FRA 9.5 

- Denéréaz, Alex : Rythmes humains, rythmes cosmiques, 
Lausanne, Vaney-Burnier, 1931. 

[page de garde, manuscrit :] Burdet / 13 août 1934 780.1 DEN 2 
[exemplaire JB] 

- Doret, Gustave : Temps et contretemps, Fribourg, Librairie 
Universitaire, 1942. 

[page de garde, manuscrit :] Burdet / décembre 
1941. 

780.94 DOR 2 
[exemplaire JB] 

- Dumesnil, René : Le monde des musiciens, Paris, Crès, 1924.  780.9 DUM 1 
[exemplaire JB] 

- Dupérier, Jean: Gustave Doret, Lausanne, Payot, 1932. [page de garde, manuscrit :] 1. déc. 1933 780.92 DOR 1 
[exemplaire JB] 

- Ernest Ansermet : Catalogue de l’oeuvre, Lausanne, BCU, 1983. [page de garde, manuscrit :] Don Burdet 780.95 (1) ANS 1 

- Fornerod, Aloys: Les tendances de la musique moderne, 
Lausanne, Impremeries Réunies, 1924. 

[page de garde, manuscrit :] Burdet / juillet 1943 780.3 FOR 1 
[exemplaire JB] 

- Fuchss, Werner : Béla Bartók en Suisse, Lausanne, Payot, 1975. [page de garde, manuscrit :] A Monsieur Jacques 
Burdet / avec son admiration et meilleures 

780.92 BAR 4 
[exemplaire JB] 



 

 
  

souhaits / Werner Fuchss 

- Fuchss, Werner : Béla Bartók und die Schweiz, Bern, Hallwag, 
1973. 

[page de garde, manuscrit:] A Monsieur Jacques 
Burdet / avec mon admiration et / mes meilleures 
souhaits / Werner Fuchss / 9 février 1976 

780.92 BAR 13 

- George, André : Arthur Honegger, Paris, 1926. [page de garde, manuscrit:] Burdet / 19.6.1942 780.92 HON 5 
[exemplaire JB] 

- Gérold, Th. : J.-S. Bach, Paris, Laurens, 1925. [page de garde, manuscrit:] Burdet ---- 

- Himonet, André : Lohengrin de R. Wagner, Paris, Mellottée. [page de garde, manuscrit :] Burdet ---- 

- Keller, Joachim : La vie musicale à Fribourg : de 1750 à 1843, 
Fribourg, Librairie de l’Université, 1941. 

[page de garde, manuscrit :] J. Burdet / sept. 
1941. 

780.4 SUI 39 
[exemplaire JB] 

- Koëlla, Charles-Adolphe : Art et nature, Lausanne, La 
Concorde. 

[page de garde, manuscrit : dédicace de l’auteur à 
JB] 
[page de titre, manuscrit :] Burdet / 26.12.45 

780.93 KOE 1 
[exemplaire JB] 

- Kolb, Annette : Mozart, Paris, Michel. [page de garde, manuscrit :] Burdet / 1. mai 1938 / 
de Jean Apothéloz 

780.92 MOZ 21 

- Laloy, Louis: Rameau, Paris, Alcan, 1919. [page de garde, manuscrit :] Burdet 780.92 RAM 3 



 

- Lavignac, Albert : L’éducation musicale, Paris, Delagrave, 1926. [page de garde, manuscrit :] Burdet / Lutry août 
1934. 

780.7 LAV 2 
[exemplaire JB] 

- Lavignac, Albert : Le voyage artistique à Bayreuth, Paris, 
Delagrave, 1930. 

[page de garde, manuscrit :] Burdet / nov. 1932 780.2 LAV 1 

- Leibowitz, René : Histoire de l’opéra, Paris, Buchet/Chastel, 
1957. 

[page de garde, manuscrit :] Burdet ---- 

- Malherbe, Henry : Franz Schubert : son amour, ses amitiés, 
Paris, Michel, 1949. 

[page de garde, manuscrit :] Burdet ---- 

- Meylan, Pierre : Honegger : son œuvre et son message, 
Lausanne, L’Age d’Homme, 1970. 

[page de garde, manuscrit :] A Monsieur Jacques 
Burdet / avec le souvenir chaleureux de Pierre / et 
ma reconnaissance pour sa / compréhension et 
son encouragement / Louise Meylan-Cochard / 15 
mai 1982 

780.92 HON 8.1 
[exemplaire JB] 

- Meylan, Pierre : René Morax et son temps, Morges, Ed. du 
Cervin, 1973. 

[page de garde, manuscrit :] A Monsieur Jacques 
Burdet / très cordialement / Pierre Meylan / 
Morges, le 27 nov. 1973 

---- 

- Meylan, Pierre: René Morax et Arthur Honegger au Théâtre du 
Jorat, Lausanne, Ed. du Cervin, 1966. 

[page de garde, manuscrit :] A Monsieur Jacques 
Burdet / en témoignage amical / d’admiration 
pour le meilleur / connaisseur de la vie musicale / 
vaudoise / Pierre Meylan / 8.12.65 

780.92 HON 8.2 
[exemplaire JB] 

- Mooser, Aloys, R. : Deux violonistes genevois : Gaspard Fritz , 
Christian Haensel, Genève, Slatkine, 1968. 

[page de garde, manuscrit :] à Jacques Burdet / 
très confraternellement / Mooser 

780.92 FRI 1 

- Moreux, Serge : Béla Bartók, Paris, Masse, 1955. [page de garde, manuscrit :] Burdet / 19.6.56 780.92 BAR 5 

- Perini, Elisa et Vuataz, Roger : Otto Barblan :père de l’école 
d’orgue de Genève : vie et œuvre, Nauchâtel, La Baconnière, 
1976. 

[page de garde, manuscrit :] à Monsieur Jacques 
Burdet / cordial hommage / R. Vuataz / octobre 
1878 

780.92 BARB 1 

- Pidoux, Pierre : Le psautier hugeunot, 2 voll., Bâle, Bärenreiter, 
1962. 

[page de garde, manuscrit :] à Monsieur Jacques 
Burdet / très cordialement / Pierre Pidoux / 
septembre 1962 

780.54 (1) LIV 
6.1-2 



 

 
 

- Pilet, William : Théorie élémentaire de la musique, Vevey, 
Schlesinger, 1890. 

[page de titre, manuscrit :] J. Burdet 781 PIL 1 
[exemplaire JB] 

- Pincherle, Marc : Antonio Vivaldi et la musique instrumentale, 
Vol. 1, Floury, 1948. 

[page de garde, manuscrit :] J. Burdet 780.92 VIV 4 

- Pirro, André : Schütz, Paris, Alcan, 1924. [page de garde, manuscrit :] Burdet / nov. 1930 780.92 SCHUT 
1.1 
[exemplaire JB] 

- Prod’homme, J.-G.: L’Opéra (1669-1925), Paris, Delagrave, 
1925. 

[page de garde, manuscrit :] Burdet ---- 

- Prunières, Henry : Claudio Monteverdi, Paris, Alcan, 1924. [page de garde, manuscrit  :] Burdet / Déc. 1930 780.92 MONT 1 

- Refardt, Edgar : Historisch-Biographisches Musikerlexikon der 
Schweiz, Zürich, Hug, 1928. 

[page de garde, manuscrit :] Burdet /sept. 1933. 78 (1) / 74.1 
[ exemplaire JB] 

- Rolland, Romain : Vie de Beethoven, Paris, Hachette. [page de garde, manuscrit :] J. Burdet / juin 1930 780.92 BEE 28 

- Rougnon, Paul : Dictionnaire musical des locutions étrangères, 
Paris, Delagrave, 1925. 

[page de garde, manuscrit  :] Burdet 78 (1) ROUG 1 
[exemplaire JB] 

- Rougnon, Paul : Traité pratique de prosodie dans la 
composition musicale, Paris, Enoch. 

[page de garde, manuscrit :] Burdet 781.7 ROU 1 
[exemplaire JB] 

- Samson, J.: Palestrina ou la poésie de l’exactitude, Genève, 
Henn, 1939. 

[page de garde, manuscrit :] J. Burdet / 9 mai 1943 780.92 PAL 3 

- Schurig, A. : Mozart, Paris, Corrêa, [1943]. [page de garde, manuscrit:] Burdet / 19.6.44 780.92 MOZ 26 

- Sénéchaud, Marcel : Le répertoire lyrique, Lausanne, Payot, 
1945. 

[page de titre, manuscrit :] Burdet ---- 

- Spycket, Hérôme : Clara Haskil, Lausanne, Payot, 1975. [page de garde, manuscrit :] Burdet 780.92 HAS 2 
[exemplaire JB] 

- Tappolet, Claude : Correspondance Ernest Ansermet-R.-Aloys 
Moser, Genève, Georg, 1983. 

 780.93 ANS 11 
[exemplaire JB] 


